

Διάταξη Θεματικής Ενότητας ΒΙΗ526 / ΙΑΤΡΙΚΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑ

Σχολή	ΣΑΚΕ	Ανθρωπιστικών και Κοινωνικών Σπουδών	
Πρόγραμμα Σπουδών	ΒΙΗ	Βιοηθική – Ιατρική Ηθική	
Θεματική Ενότητα	ΒΙΗ526	ΙΑΤΡΙΚΗ ΔΕΟΝΤΟΛΟΓΙΑ	
Επίπεδο	Προπτυχιακό	Μεταπτυχιακό	
		Μάστερ	Διδακτορικό
		✘	
Γλώσσα Διδασκαλίας			
Τύπος Διδασκαλίας	Εξ αποστάσεως		
Τύπος Θεματικής Ενότητας	Υποχρεωτική		Επιλογής
			✘
Αριθμός Ομαδικών Συμβουλευτικών Συναντήσεων	Σύνολο	Φυσική Παρουσία	Τηλεσυναντήσεις
	4	0	4
Αριθμός Εργασιών	2		
Υπολογισμός Τελικής Βαθμολογίας	Εργασίες	Δραστηριότητες	Τελικές Εξετάσεις
	30 %	10 %	60 %
Αριθμός Ευρωπαϊκών Πιστωτικών Μονάδων (ECTS)	10		

Περιγραφή Θεματικής Ενότητας

Η Θ.Ε. Ιατρική Δεοντολογία, που τοποθετείται στο δεύτερο εξάμηνο, έχει ως στόχο να εισαγάγει τους φοιτητές στα καθήκοντα του ιατρού και σε κανόνες εν γένει ιατρικής δεοντολογίας. Αναλύονται οι φάσεις διαμόρφωσης της ιατρικής δεοντολογίας γίνεται μια αρχική περιήγηση στον κώδικα ιατρικής δεοντολογίας και εισαγωγή σε βασικές έννοιες και ορισμούς. Ο σεβασμός της ανθρώπινης αξιοπρέπειας αναλύεται ως ο ακρογωνιαίος λίθος πολλών διεθνών και εθνικών εργαλείων δεοντολογίας. Τονίζεται η άσκηση της ιατρικής ως λειτουργήμα και υποδεικνύεται η ελευθερία της συνείδησης και η κοινωνική συμπεριφορά του ιατρού. Χαρακτηριστικά παραδείγματα μη ευπρεπούς συμπεριφοράς είναι η εμφάνιση του ιατρού ΜΜΕ και η προβολή μεθόδων μη βασισμένων σε επιστημονικά ιατρικά δεδομένα, η αθέμιτη οικονομική συναλλαγή, η εξευτελιστική μεταχείριση του ασθενούς. Έμφαση δίδεται σε ιδιαίτερες πτυχές του ιατρικού λειτουργήματος που υπόκεινται σε ειδικές ρυθμίσεις όπως το θέμα των πιστοποιητικών και των γνωματεύσεων και του τόπου άσκησης. Ένα μεγάλο τμήμα της δεοντολογίας αφορά την σχέση ιατρού ασθενούς, την ενημέρωση του δεύτερου και την τήρηση των δεοντικών και ηθικών αρχών της συναίνεσης κατόπιν ενημέρωσής του. Ιδιαίτερα ευαίσθητο θέμα αποτελεί η συναίνεση του μερικώς ή ολικώς μη ικανού προς συναίνεση ασθενούς και πολλές πτυχές του αναλύονται. Ο ιατρός οφείλει να διατηρεί σε υψηλό επίπεδο την επαγγελματική του επάρκεια με την συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση αλλά και την εκπαίδευσή του στην βιοηθική. Η έρευνα έχει ιδιαίτερες δεοντολογικές πτυχές διότι πολλές φορές δεν συναρτάται με την θεραπεία και εγκυμονεί κάποιους κινδύνους για τους συμμετέχοντες. Θα αναλυθούν εδώ οι μορφές της και οι ηθικές προϋποθέσεις της. Τέλος θα θιγούν στο μέτρο των χρονικών περιορισμών τα ειδικά θέματα της ψυχικής υγείας και της ευθανασίας και θα γίνει μια επαφή με διεθνείς κώδικες ειδικού περιεχομένου που αφορούν αυτά τα θέματα.

Προ-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

Συν-απαιτούμενες Θεματικές Ενότητες

BIH525	Εισαγωγή στην Κλινική Ηθική

Σύνθεση Βαθμολογίας

Τρόπος Αξιολόγησης	Βαρύτητα στον τελικό βαθμό	Φόρτος εργασίας	
		Ωρες	ECTS
Εβδομαδιαίες Διαδραστικές Δραστηριότητες	10 %	12,5-15	0,5
Εβδομαδιαία Μελέτη	0%	125-150	5
Εργασία 1	15 %	37,5 - 45	1,5
Εργασία 2	15 %	37,5 - 45	1,5
Τελική/Επαναληπτική Εξέταση	60 %	37,5 - 45	1,5
Σύνολο	100%	250-300	10

Κανονισμοί Βαθμολογίας και Τρόποι Αξιολόγησης

- Ένας/Μια φοιτητής/-τρια βαθμολογείται με 9, εάν συγκεντρώσει το 90% της πιθανής βαθμολόγησης, δηλαδή, $90\% \cdot 10 = 9$, και ούτω καθεξής.
- Βαθμός επιτυχίας (Passing rate)
 - 50% στις Γραπτές Εργασίες
 - 50% στις Διαδραστικές Δραστηριότητες
 - Δικαίωμα συμμετοχής στις τελικές εξετάσεις μιας Θ.Ε. έχουν οι φοιτητές/-τριες που κατοχύρωσαν τον ελάχιστο απαιτούμενο βαθμό ($\geq 50\%$) τόσο στις Γραπτές Εργασίες όσο και στις Διαδραστικές Δραστηριότητες
 - 50% στην Τελική εξέταση

Αν ένας/μια φοιτητής/-τρια συγκεντρώσει βαθμολογία με δεκαδικό ψηφίο, τότε αυτό στρογγυλοποιείται στην πλησιέστερη μισή μονάδα.